

温暖2023

我是辽宁人

# 社区民警罹患癌症仍坚持“护校”

他叫谭地才，今年58岁，是鞍山市站前派出所一位普通的社区民警。

每天早上6点半，他都会准时出现在辖区内的一家幼儿园担当“护校员”的角色，一干就是5年。

幼儿园的孩子们都习惯地称他为“护校员大爷”，家长们都对于谭地才风雨无阻的护校行为都颇为称赞。



谭地才每天都会早早地来到幼儿园门口领着孩子过马路。

## 老民警成了孩子们的守护神

4月7日清晨5点半，谭地才便开始起床洗漱，吃了点早饭后便来到他管辖片区的一家幼儿园，到达幼儿园的时间正好是6点半。幼儿园的保安李大哥说，“还是那么的准时，每天都不会迟到，你刚做完手术，应该在家休息，怎么又来了呀”。谭地才表示：“我是幼儿园的护校

员呀，我得坚持在这个岗位上。再说，保护孩子们安全上学，我已经习惯了。”

李大哥告诉记者，谭警官家离幼儿园比较远，为了避开早高峰堵车，谭警官每天都会早早地来到幼儿园门口。领着孩子过马路，牵着孩子的手一起进入幼儿园。特别是早高峰时，来

往车辆较多，好多家长的车还不能停在旁边，这时，谭警官就会主动接孩子下车，拉着孩子一起进入幼儿园。只要是谭警官领着孩子上学的，没有一个家长不放心的。因为这个护校员，谭警官已经做了5年多。当上课的铃声响起，幼儿园的大门缓缓关闭，谭警官才放心地离开。

## 怎么没看见护校员大爷的身影呢？

4月10日一早，很多家长像往常一样送孩子上幼儿园，可他们一直没看到谭地才的身影，孩子们走到大门口时都在四处张望，寻找着他们的“护校员”。好多家长也在打听，谭警官怎么没来？

保安李大哥说，谭警官有病了，而且病得不轻，他实在是起不来了，所以才没来。家长们问及具体的病情时，李大哥表示，“谭警官患的是癌症，而且他自己早知道这个事，一直不让我说。前几天又做了一次手术，身体还

没恢复好，就坚持到幼儿园做护校员。我看着他走路特别慢，便问其缘由，这才知道谭警官原来是癌症。当时，我的眼泪一直含在眼圈里，简直不敢相信这个事实。即便如此，谭警官仍然坚守在护校员的岗位上，确实令人敬佩。”

听完李大哥的话后，好多孩子家长准备去看望谭地才，以此来感谢谭警官这么多年的默默付出，同时也在祝福着谭警官能早日战胜病魔，恢复健康。

## 护校员被检查出恶性十二指肠癌

记者在采访谭地才时了解到，谭警官最近这一阵身体乏力，上楼都很费劲，随即到医院做了检查。

结果犹如晴天霹雳：恶性十二指肠癌，必须要马上手术治疗，否则危及生命。这一突如其来的消息令人无法接受，在鞍山多家医院进行会诊后，医务人员告知其到沈阳进行手术。

随后，谭地才在家人的陪同照顾下，在沈阳一家医院进行了手术。手术做完后，谭

地才就要返回鞍山，返回幼儿园的护校员岗位。尽管家里人让他好好休息一段时间后再上岗，但谭地才还是早早回到了他的“护校员”岗位。

拿谭地才妻子的话说，“哪有手术完3天就回到岗位上的？”就这样，谭警官一直坚守在护校员的岗位上，直到4月10日，身体状况已经不允许他再下床，所以，孩子们在早上上学时没有看到“护校员”的身影。

## 抓捕嫌疑人导致自己肋骨骨折

谭地才在做社区民警前，曾是一名刑警。谭地才回忆，几年前他接到群众报案称，有人骗取受害人4000多元钱。随后，谭地才根据线索锁定犯罪嫌疑人，在抓捕过程中，路上的一块板砖被压飞起后，砸在了谭地才的身上，被砸倒后的谭警官忍着剧痛继续追捕，最终将犯罪嫌疑人抓获。可是，谭地才到医院检查时发现，其肋骨和踝骨处多处骨折。

言及这次被查出的癌症，谭地才告诉记者：“原来在检查时我就有这个苗头，医生嘱咐我一定要多休息。尤其在检查出十二指肠

癌症后，家里人、同事和幼儿园的老师、保安都让我好好休息，但我总觉得自己的身体没有问题，便一直坚持着做护校员。因为我看到那些孩子们就特别高兴，我也希望可以为孩子们多做点事情。”

站前派出所副所长刘银荣说：“老谭是个好民警，病情都这么严重了，还在挂念着幼儿园的孩子们，还在坚守着护校员的岗位。平时的工作就很认真，而且还特别有爱心，居民们遇到点烦心事，老谭都会热情的帮助解决。现在就希望他安心养病，早些康复。”

辽沈晚报特派鞍山记者 贾琼 文并摄

对话谭地才

### 希望早日回去“护校”

记者：患上癌症怎么还坚守在护校员的岗位呢？

谭地才：我本身就是一名社区民警，保护孩子们上学安全，理应是我的责任。这么多年，我一直在担当着这个角色，不仅习惯了这个角色，更有责任去保护好孩子们的安全。尽管我得了癌症，但我并不害怕，只要我还有能力为孩子们服务，我就想多坚持一天。

记者：家里人支持你的做法吗？

谭地才：我媳妇是一个通情达理的人，更是一个乐于助人的好媳妇。一直以来，她都支持我并告诉我要做好护校员的工作，保护好孩子们的安全。

记者：你最大的愿望是什么？

谭地才：我希望我的病情可以快些好转，让我早点恢复健康。早点回到幼儿园的护校员岗位，继续守护着孩子们的安全。



**好彩连连 快乐翻番**

# 超级大乐透 10亿大派奖

所有奖级都派奖 奖金最高可翻番

**小梦想·大乐透**

**派奖时间** 自第23039期(4月10日开奖)开始，预计持续20期

**参与条件** 追加且投注金额15元及以上<sup>①</sup>

奖级	派奖金额	派奖规则
一等奖	3亿元，每期1500万元	按中奖注数均分
二等奖	1亿元，每期500万元	按中奖注数均分
固定奖	6亿元	三至九等奖奖金×1.5倍 或 三至九等奖奖金×2倍 <sup>②</sup>

①进行追加投注且单张单期投注金额15元及以上的超级大乐透彩票参与本次派奖活动，符合参与条件的多期票、套票、预售票在派奖期间按期参与，派奖活动前购买的多期票、套票、预售票在派奖期间仅参与一、二等奖派奖，不参与固定奖派奖。  
②固定奖派奖以票面宣传栏出现的随机文字为准。  
具体规则以中国体彩网派奖公告为准。

公益体彩 乐善人生

